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Mécanique du point et mécanique des fluides - ’\

Bareme : Chaque exercice est noté sur 4 points

I- Soit un tube a essai de longueur L = 6 cm et faisant un angle de 30° avec I'axe de
rotation d’une centrifugeuse. Le tube est a 5 cm de I'axe de rotation (voir figure).
Sachant que la centrifugeuse tourne a 5000 tours/min, calculer la force centrifuge qui
s’exerce sur des particules de masse 0.1 g:

a- au sommet du tube.

b- aufond du tube.
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ll- Dans une salle de sport, une personne souléve un poids pour brdler la graisse. La
graisse fournit une énergie de 3.8 107 J/kg et cette énergie est convertie en énergie
meécanique avec un rendement de 20 %.

Sachant que la personne a mange un tajine avec 35 g de graisse, combien de fois
elle doit soulever une masse de 10 kg d’une hauteur de 50 cm pour éliminer toute la
graisse consommée ? On prendra g = 10 m/s°.
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lll- Une artere a initialement un diameétre de 0.5 cm et elle est capable de faire
circuler un litre de sang par minute. Aprés plusieurs années, son diameétre est réduit
a 0.4 cm. En supposant que la pression a travers l'artére ne change pas, quel est le
nouveau débit dans l'artére ?
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En supposant que le sang est un fluide non visqueux, calculer la pression au niveau du
cerveau en Pa. La pression exercée par le cceur est de I'ordre de 100 mm Hg et la masse
volumique du sang est de 1060 Kg m™. On prendra g = 10 m/s?

V- Le rayon de 'artére aorte d’un adulte moyen est de 13 mm.

Sachant que le débit sanguin est de 10™ litre/s,

Calculer la perte de charge sur une distance de 20 cm et la résistance a I'écoulement.
On supposera I'écoulement laminaire. nsang = 2,084 10° Pa.s
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Bon courage
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